

## 奇妙之旅

你们想去宇宙其他的星球看看吗?我在梦中实现了这个梦想。想知道我都遇到了哪些奇妙的事儿吗?那就快坐上我的“奇妙列车”吧!

“滴滴!”第一站到了,是月球。广寒宫里,嫦娥姐姐在制作桂花糕,香气扑鼻,我尝了几块,太美味了,又甜又糯;玉兔妹妹正忙着捣草药,见我来了,她跟我玩了起来。玩累了,我们便躺在桂花树下(桂花树真粗啊,早知道我应该带个卷尺过来量一量了),一起听嫦娥姐姐讲故事……就要离开广寒宫了,嫦娥姐姐送给我一座山那么高的桂花糕,让我带到地球上与人们一起分享;玉兔妹妹也送给我一剂良药——专治新冠肺炎呢!

我来到了第二站——木星的第二颗卫星。咦?这里离太阳特别远,怎么会有液态的水呢?“木星专答博士”告诉我:“因为木星的第三颗卫星的一天是24小时,第二颗卫星一天是12小时,第一颗卫星一天是6小时。第三个卫星和第一个卫星就像人的两只手,第二颗卫星则像面团,两只手揉啊揉,把面团(第二个卫星)揉热了,所以冰才会以液态的形式存在。”哦,长知识了!我一定要告诉地球上的好朋友们。

我换乘“时光号宇宙飞船”,不久便来到了第三站——宇宙的边缘。我将手伸出船舱,轻轻触摸宇宙的边缘:软绵绵的,好像奶酪一样,又软又光滑……我来不及感慨,宇宙边缘又一次离我远去,原来它时刻在扩张啊!

我只好驾着“时光号宇宙飞船”飞回地球,并迫不及待地把我的太空奇妙之旅分享给亲人朋友们……

“丁零零!”一阵急促的闹铃声将我吵醒了。唉,原来是一场梦啊!不过神舟十三号已出征,我相信我的太空遨游梦也不再遥远!

海师附小五(1)班李婧  
指导老师熊晓萍

## 小小“数学家”

一天放学后,妈妈带我去超市买鸡蛋。站在柜台前,妈妈问我:“小宝,你猜这样的一大盒有多少只呢?够不够咱们家吃上半个月啊?”听到妈妈的问题,我一下子来了兴趣,仔细观察起鸡蛋的外包装。通过透明的商品标签可以看出每小盒鸡蛋净重约500g,有10只,但大纸盒装的鸡蛋只标明了净重约2.5kg。我突然想到,既然商家也是以盒为单位售卖,为何我不这样凑零为整地计算呢?干脆把10只小鸡蛋看作1只大鸡蛋,于是我从书包中拿出纸笔开始计算:1只大鸡蛋是500g,5只大鸡蛋就是5个500g。妈妈告诉我5个500g正好是2500g!我自豪地告诉妈妈,这一大盒鸡蛋相当于5只大鸡蛋,也就是50只小鸡蛋,足够我们一家吃上半个月了。妈妈看我计算出结果,非常高兴。她说我所运用的方法非常好,以10只鸡蛋的重量为单位去进行计算既省时又省力。

在应用数学知识的时候,我们可以用一个更符合实际运算数量级的数字作为中间代表,这样可以为计算带来很大的便利。对了,妈妈还说我的方法里蕴藏着乘除法的奥秘。我迫不及待地想要学习更多的新知识啦!

海师附小三(7)班景淑垚  
指导老师杨华

## 不一样的真情

“先生,借我手机打个电话可以吗?”那人略带警惕地看了我一眼,我下意识地吞咽了一下口水,只见上一秒还打着电话的他下一秒就将手机塞入口袋,若无其事地向我摆手,离开了。

记不清这是第几次询问,也记不清这是第几次被拒绝。

天色渐渐暗了下来,令人不安的黑侵蚀着天空的蔚蓝。马上快六点半了,我还未见到父母来接我的身影,心中焦急万分。

“小朋友,需要帮助吗?”一个略微沙哑、操着方言的声音在我身后响起。我循声望去,看见了一位身穿明黄色工作服的老人,他皮肤黝

黑、个子不高,手中的扫帚却分外大,显得他更加矮小。

想起那些骇人听闻的传言,我心中不安,于是便准备拒绝。“不用……”我话还未说完,一下撞入他清澈的双眼,那双眼睛中蕴含着岁月也磨不去的温良。我一怔,改了口:“好的,谢谢您。”他笑了笑,摘下手套,甩了甩手上的灰,从衣兜中摸出手机,小心翼翼地擦掉按键上的污垢,再递给我。

时光匆匆流逝,我再也没见过这位好心的老人,可这份不一样的真情,永远温暖着我的心。

海师附小六(2)班高梓键  
指导老师姜春兰

## 游江淮文化园

周六下午,妈妈带我去海安江淮文化园游赏。

白龙湖面静得像一面镜子、绿得像一块翠玉。有小鱼和鸭子在湖面慢慢游过,几乎不留一点儿痕迹。一排倒垂的杨柳挥舞着长长的柳条,轻轻地抚摸着湖面。

沿着小路,走过明道桥,穿过密密的树林,便来到了凤山书院。紧靠着凤山书院的是碑廊,红漆的柱子、棕色的栏杆、纯黑的屋顶和许多石碑,让人感受到浓郁的传统文化氛围。奇妙的是,虽然是碑廊,也确有石碑,可是碑上却没有一个字。

来到汗青楼,哇,真有气势!黑色的琉璃瓦屋顶在阳光照耀下金光闪闪,配上红漆大柱,那威风凛凛的样子,使人望而生畏。据说,这汗青楼是为了纪念文天祥、范仲淹等爱国人士而建。汗青楼前面有两棵树——松树和香樟,它们使汗青楼显得越发庄重威严。

落日的余晖给古色古香的江淮文化园披上了一层淡红色的薄纱,潺潺的流水、清脆的鸟鸣、亭台楼阁、榭轩廊桥……美丽的江淮文化园,期待再次相约!海师附小六(3)班马子越  
指导老师孙启春

## 八音钟

我的书桌上摆放着一只八音钟,是我十岁的时候爸爸送给我的生日礼物,它是我最喜爱的一件物品。

这只八音钟外形似一个欧式建筑,格外精美。它的上部是钟,圆圆的钟面镶嵌在红红的屋顶下,上面开着一扇半圆形的窗户。每到整点的时候,一只棕色的小布谷鸟从窗户里探出头来,用清脆的“布谷,布谷”声来报时。在房子那雪白的墙上还有一扇蓝色的门,每到半点时,那扇门就自动打开,里面出现两位小舞蹈家,她们梳着长辫子、穿着粉色的连衣裙,时而互相点头、时而互相握手、时而随着动听的钢琴曲《致爱丽丝》翩翩起舞,真是妙不可言!

八音钟的下部是一个跑马场,里面有十四小小的白色骏马,每到报时的时候,马儿们就奋力在跑马场驰骋,像是跟时间赛跑呢!

八音钟是我的好朋友。每天早晨,当我还沉浸在美妙的梦乡里时,八音钟里的小布谷鸟便“布谷,布谷”地

唤我起床,当我还想再睡一会儿懒觉时,小布谷鸟仍一个劲地欢叫,仿佛在催促我:“小主人,该起床了,再不起床该迟到了!”我便不好意思再睡懒觉了。

八音钟也是我学习的好伙伴。记得有一次,我从图书馆借来一本《福尔摩斯探案集》。这是我早就想着要买的一本书,可是妈妈认为我才上小学,要多看看优秀作文对写作才有好处,探案类的书没有必要看。经过我再三恳求,妈妈才同意到图书馆借阅。借到《福尔摩斯探案集》回到家,我便迫不及待地打开书,如饥似渴地读起来。不知不觉,一个小时过去了,当我在书海遨游正酣时,八音钟派出乐队奏起优美的音乐,好像在提醒我:“小主人,休息一会儿吧,让眼睛放松放松,不然会近视的!”我放下书,用手轻轻地抚摸着它,有说不出的喜爱!

八音钟不仅外形精美,更是我学习、生活的好伙伴。我喜爱我的八音钟!海师附小五(7)班周子博  
指导老师王晓琴

## “多事情”

吉范荣可是我们班出了名的“多事情”。他既不是班干部,也不是课代表,可是班里面的大小事总是少不了他,各个方面他都是班里面最积极的那个。

怎么个积极法呢?每次只要班级里面有搬书、送文件这种苦差事,他都抢着干,一马当先地冲在最前面。有一次,老师要找四位同学把四块小黑板搬到小礼堂,吉范荣第一个冲上前去,在其他三位同学都极不情愿的时候,他已经举起最大的那块黑板一路向小礼堂奔去,一眨眼就不见了人影。当老师安排好其他三位同

学时,他已经汗流浃背地“凯旋”了。

说他是“多事情”,还因为他喜欢向老师打小报告。只要班级里面有什么不好的大小事他都要管,所以吉范荣是个大忙人,经常到老师办公室去“做客”,顺便和老师聊聊同学们做的“好事儿”。比如谁谁上课睡觉、谁谁抄作业、谁谁在教室打架……由于他,老师一到教室就开始“口水风暴”。时间久了,大家都害怕吉范荣去打自己的小报告,“被迫”好好学习了。你们说,这种情况到底好不好呢?

海师附小五(6)班吴悠  
指导老师顾春香

## 拔河比赛

星期二下午,艳阳高照,加油声此起彼伏,似乎还弥漫着一股“硝烟味”——这是我们六年级正进行拔河比赛呢!

首先是我们6班和5班男生对阵。5班男生身体强壮,令人望而生畏。可谁知两轮比赛,我们班不费吹灰之力就轻松拿下,看来是“纸老虎”呀。欢呼过后,6班和5班女生上场,真正的比赛才刚刚开始!

哨声响起,大家都沉下身子,尽力后倾,绳子上的红线已经过来了,我们准备欢呼胜利,忽然,不知是谁脚下一滑,队形一阵混乱,5班趁机“突袭”,迅速将红线拉回己方阵营——我班功亏一篑。

双方交换场地,第二场比赛开始。这场比赛尤为重要,一旦败北,就失去夺冠的机会了。参赛队员一个个神经紧绷,目光坚定,脚尖顶住脚跟,双手像铁钳似的攥紧绳子。

“千万别输了呀!”我在心里想。可哨声刚落,那根红线就往5班移去,我万念俱灰,完了,又输了,我不能再看了,但又忍不住不看,期待着。终于在红线到达对面、体育老师吹哨之前,奇迹出现了——红线开始缓缓朝我们这边移动。我们群情振奋,嗓子都叫哑了、手也拍麻了。可红线如同一个迷路的小孩子,又一次迷失了方向。“排头兵”曹巍巍同学紧皱眉头,眼睛瞪得老大,大声喊着:“加油!”“舵手”程陈紧跟着稳住队形,双手有节奏地向后拉。在所有队员的共同努力下,红线在两队中间险停。我班女生再次发力,并吸取之前的教训,胜利的天平终于再次向我们班倾斜。50厘米,30厘米,10厘米,5厘米……近了近了,越来越近,终于“嘟——”哨声响起。“耶!赢啦!”瞬间,一片欢呼声把操场变成了快乐的海洋。

阳光依旧,比赛继续进行,同学们脸上的笑容更加灿烂,操场上的呐喊助威声仍在回荡……

海师附小六(6)班徐洪轩  
指导老师陈兴云

## 壮美大桥

我们全家去苏州玩。一路上,我兴致勃勃地看着车窗外的美景。忽然,妈妈兴奋地对我说:“快看,前面就是沪苏通大桥了!”我顺着妈妈手指的方向望去,只见一座雄伟的大桥出现在眼前。远远望去,宽阔的大桥笔直笔直的,仿佛没有尽头。最引人注目的是江面中央的两座三角形主塔桥墩,它们像两个巨人直插云霄。两座高大的巨塔上有许多根钢索连接着桥面,就像它们伸出的手臂一样,在阳光的照耀下显得那么整齐、那么匀称;又像一根根琴弦,正在演奏着动听的歌。

汽车开到了大桥上,我俯瞰江面,有几艘轮船慢吞吞地行驶着,显得那么渺小。沪苏通大桥真是太壮观了!

海师附小三(7)班吉杨  
指导老师顾盛花